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平成２７年度第１０回石狩市浜益区地域協議会議事録 

 

日 時：平成２８年２月２３日（火）１８：００～１９：１７ 

場 所：浜益支所庁議室 

資 料：会議次第 

    「浜益フォーラムat浜益中」について             資料 

 浜益厚田間乗合自動車の運行内容及び利用方法について     資料 

 「厚田道の駅」検討状況について               資料 

 石狩市過疎地域自立促進市町村計画（最終案）変更箇所一覧表  資料 

  

                ＝会議次第＝ 

１．開 会 

２．会長あいさつ 

３．報告事項 １）「浜益フォーラム at浜益中」について 

２）浜益厚田間乗合自動車の運行内容及び利用方法について 

３）「厚田道の駅」検討状況について 

４．その他  １）石狩市過疎地域自立促進市町村計画（最終案）変更箇所等について 

５．次回開催日程について 

６．閉 会 

 

出席者：２６人（委員１２名、職員１４名）傍聴人：０名 

    委    員          職            員 

 役 職  氏   名  出欠       所                 属  氏   名 

 会 長 赤間 聖司  ○ (支所）支所長 佐々木政人 

 副会長 大久保滿彦   ○ (支所）地域振興課長兼都市整備課浜益支所担当課長 木村 新吾 

 委 員 寺山 広司 ○ (支所）市民福祉担当課長併任浜益生涯学習課長 開発 克久 

 委 員  久慈 貞子   ○ 

(支所）保健福祉担当課長兼はまます保育園長 

    兼浜益国保診療所庶務課長 

若狭  康晴 

 委 員 德地 克実   ○ (支所）市民福祉課市民生活担当主査 寺山 和孝 

 委 員  小田 則貞    (支所）地域振興課地域振興担当主査 袴田  実 

 委 員  安保美佐子   ○ (支所）地域振興課地域振興担当主査兼産業振興担当主査 藤巻 誠一 

 委 員  三上 正信    (支所）地域振興課地域振興担当主任兼産業振興担当主任 須田  恒 

 委 員 白井かの子   ○ (支所) 地域おこし協力隊員 瀧  勝明 

 委 員 羽立  裕子   ○ (支所) 地域おこし協力隊員 瀧  税子 

 委 員 岸本 紀子   ○ (本庁) 企画経済部渉外調整担当部長 松田  裕 

 委 員 川村 佳広  ○ (本庁）環境市民部広聴・市民生活課長 田村奈緒美 

 委 員  山本 侑香   ○ (本庁）環境市民部広聴・市民生活課主幹 吉田 雅人 

 委 員  石川  宗   (本庁）環境市民部広聴・市民生活課主査 玉井 真弓 

委  員 辻 カヨ子  ○   

    

    

１１１１    開開開開        会会会会    

【【【【木村木村木村木村課長課長課長課長】】】】    

皆様、本日はお忙しい中お集まり頂き有難うございます。 

只今より平成２７年度第１０回浜益区地域協議会を開催いたします。開会にあたりまして赤間会長よ

りご挨拶をお願い致します。 



- 2 - 

 

    

２２２２    会長会長会長会長あいさつあいさつあいさつあいさつ    

【【【【赤間赤間赤間赤間会長会長会長会長】】】】    

委員の皆様には何かとお忙しい中、ご出席いただきましてありがとうございます。 

先般、地域おこし協力隊と浜益中学校との合同企画で開催されました「浜益フォーラム at 浜益中」

に地域の多くの人が参加し、中学生の皆さんによるプレゼンテーション、そしてグループに分かれて

のディスカッションでは地域の人との活発な議論を交わせられるなど、大変有意義なフォーラムであ

ったのではないかと思っております。大袈裟な事をしなくても、こうした試みが地方創生の目がある

と思ったところでもございます。地域おこし協力隊、そして浜益中学校の皆様には大変ご苦労様でご

ざいました。 

本日の会議次第は、この４月から運行開始されます浜益厚田乗合自動車デマンド交通の運行内容及び

利用方法についての説明のほか、報告事項が２件予定されておりますのでよろしくお願い致します。 

【【【【木村木村木村木村課長課長課長課長】】】】    

これより議事進行について、会長に議長をお願い致します。 

 

３３３３    報報報報    告告告告    事事事事    項項項項    

【【【【赤間赤間赤間赤間会長会長会長会長】】】】    

はじめに報告事項１）「浜益フォーラム at 浜益中」について、説明をお願います。 

【【【【瀧勝明隊員瀧勝明隊員瀧勝明隊員瀧勝明隊員】】】】    

「浜益フォーラム at 浜益中」の実施経過について、資料に基づき報告させていただきます。 

 

資 料 「浜益フォーラム at浜益中」について  (説明) 

 

【【【【川村委員川村委員川村委員川村委員】】】】    

学校としては、たくさんの方々が学校に来てもらうという事はまずないだろうと思います。では他の

市町村ではどうなのかということを考えたときに、おそらく厚田でも、新篠津や当別でもまずもって無

理でないかなと思いました。私の今までの教職経験でも成り立たないことじゃないかと、これは浜益の

方がいかに教育や子供たちに寄せる思いを強くしていただいているか。 

そして地域おこし協力隊の発案でありましたが、浜益の未来のために、というその思いが如何に強い

かということをあらためて感じました。 

 

【【【【赤間赤間赤間赤間会長会長会長会長】】】】    

只今、報告事項１）「浜益フォーラム at浜益中」について説明がありましたが、何か質問等ございま

すか。 

【【【【委員多数委員多数委員多数委員多数】】】】    

なし。 

【【【【赤間会長赤間会長赤間会長赤間会長】】】】    

それでは無いようですので、次に、報告事項２）浜益厚田間乗合自動車の運行内容及び利用方法につ

いて、担当のほうからご説明願います。 

【【【【吉田主幹吉田主幹吉田主幹吉田主幹】】】】    

２）浜益厚田間乗合自動車の運行内容及び利用方法について基づき説明いたします。 

 

 資 料  浜益厚田間乗合自動車の運行内容及び利用方法について （説明） 

 

【【【【赤間会長赤間会長赤間会長赤間会長】】】】    

只今、報告事項２）浜益厚田間乗合自動車の運行内容及び利用方法について説明がありましたが、何

か質問等ございますか。 

【【【【大久保委員大久保委員大久保委員大久保委員】】】】 

一般と中学生（部活）の利用が重複し定員を超えた場合の調整はどうするのでしょうか。 

【【【【吉田主幹吉田主幹吉田主幹吉田主幹】】】】    

事前に部活の人数を把握した上で予約受付の際に調整を図りますが、例えば２往復するなど、必要に 
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応じて可能な範囲で対応したいと考えております。 

 一般の利用者については、札幌浜益線の代替路線に当たる便なので、可能な限り利用できるよう特

に配慮し、また、部活利用についても、あらかじめ定期を購入することになるので、乗車できないと

いうことにはならないので、調整しながら運行します。最悪の場合、支所を通じ教育委員会と協議し

中学生の送迎をお願いする場合も考えられます。可能な限り多くのお客さんが乗車出来る方法を考え

て運行していきます。 

【【【【寺山委員寺山委員寺山委員寺山委員】】】】 

「沿岸バス」は、従来どおりですか。 

【【【【吉田主幹吉田主幹吉田主幹吉田主幹】】】】 

「沿岸バス」は、現在と同じ時間帯、「中央バス」も厚田－札幌間の便もほぼ同じ時間帯を予定して 

おります。 

【【【【寺山委員寺山委員寺山委員寺山委員】】】】 

石狩市内の高校への通学は、可能ですか。 

【【【【吉田主幹吉田主幹吉田主幹吉田主幹】】】】 

過去に札浜線を利用し、石狩翔陽高校に通学していた例があると聞いていますが、その対応は可能で

す。通学の場合は毎日予約ということにはならないので配慮します。学割制度は、条例上設けていませ

んが、ニーズが出た時点で検討します。 

【【【【辻委員辻委員辻委員辻委員】】】】 

住民から土日祝日の利用希望は無かったのですか。 

【【【【田村課長田村課長田村課長田村課長】】】】 

日常の足を確保するためのデマンド交通で、土・日･祝日で札幌方面に行く場合は、「沿岸バス」を 

利用していただく事でご理解していただきたい。 

【【【【辻委員辻委員辻委員辻委員】】】】 

現在のスクール混乗は運行されるのですか。 

【【【【吉田主幹吉田主幹吉田主幹吉田主幹】】】】 

これまでどおり運行します。時間帯や料金を勘案し、使いやすい方を利用していただきたいと思いま

す。 

【【【【赤間会長赤間会長赤間会長赤間会長】】】】    

この件については、一昨年より地域協議会で担当課より説明を受け、昨年からは地区別に利用者から 

の意見集約し進めてきたところであります。よろしくお願いします。 

【【【【赤間会長赤間会長赤間会長赤間会長】】】】    

次に、報告事項３）「厚田道の駅」検討状況について、説明をお願います。 

【【【【松田部長松田部長松田部長松田部長】】】】    

３）「厚田道の駅」検討状況について資料に基づき説明いたします。 

 

 資 料 「厚田道の駅」検討状況について (説明)  

 

「石狩市厚田多機能拠点形成ビジョン（基本計画）」の原案を取りまとめ、厚田・浜益両地域協、議会 

に報告し、現在 1 ヶ月間パブコメも行い、平成３０年開業に向け、施設関係の整備についての検討も 

平行して進めています。 

【【【【赤間会長赤間会長赤間会長赤間会長】】】】    

只今、報告事項３）「厚田道の駅」検討状況について説明がありましたが、何か質問等ございますか。 

【【【【辻委員辻委員辻委員辻委員】】】】 

障がい者用駐車場から多目的トイレまでの距離はどのくらいありますか。    

【【【【松田部長松田部長松田部長松田部長】】】】    

最短で約３０ｍです。    

【【【【辻委員辻委員辻委員辻委員】】】】 
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障がい者用駐車場に屋根を付ける事は出来ないでしょうか。    

【【【【松田部長松田部長松田部長松田部長】】】】    

検討してみます。    

【【【【寺山委員寺山委員寺山委員寺山委員】】】】 

 国道の拡幅や路面凍結防止対策（ロードヒーティング）など検討されていますか。    

【【【【松田部長松田部長松田部長松田部長】】】】    

国道の部分は国が拡幅などの整備をします。路面凍結防止や除雪対策も交渉していきます。    

【【【【川村委員川村委員川村委員川村委員】】】】    

２４頁「④地域の歴史・文化・自然資源に係る情報発信」中、例えばとありますが、浜益を含めたイ

メージなのですか？浜益も荘内陣屋の歴史、郷土芸能など発信出来るものがあります。常設でなくても、

活用できるイメージを持って良いのですか、全てこれから検討なのですか。    

【【【【松田部長松田部長松田部長松田部長】】】】    

「厚田資料室」の機能を移設するようなイメージを中心としています。この部分については、教育 

委員会も係っており、「交流スペース」では、小中学生の学習の場、セミナーが出来るような要望も 

あります。「文化資料室」については、企画展示も含め、浜益の自然や資料を事業として考えていける

のではないかと思います。    

「厚田に建設されると浜益まで人が来ない」と心配なことも聞いています。ビジョンの中で浜益に 

来てもらえる「情報の拠点」にして進めて行きたいと考えております。 

具体的な運営は、当然、浜益区とも協議し、平成 30 年度は一つの節目で、30 年度がスタートでもあ

り、次のステップへどう充実していくか、連携していくか、相談していきます。是非、よろしくお願い

します。    

 

４４４４    そそそそ    のののの    他他他他    

【【【【赤間会長赤間会長赤間会長赤間会長】】】】    

次にその他１）石狩市過疎地域自立促進市町村計画（最終案）変更箇所等について、説明願います。    

【【【【袴田主査袴田主査袴田主査袴田主査】】】】    

１）石狩市過疎地域自立促進市町村計画（最終案）変更箇所等について、資料に基づき説明いたしま

す。 

 

資料 石狩市過疎地域自立促進市町村計画（最終案）変更箇所等について（説明） 

 

計画が定まった後、地域協議会において改めて計画書を配付します。 

【【【【赤間会長赤間会長赤間会長赤間会長】】】】    

只今、１）石狩市過疎地域自立促進市町村計画（最終案）変更箇所等について説明がありましたが、

何かございますか。 

【【【【委員多数委員多数委員多数委員多数】】】】    

なし。 

【【【【赤間会長赤間会長赤間会長赤間会長】】】】    

その他で他にございませんか。    

【【【【木村課長木村課長木村課長木村課長】】】】    

「道の駅」開業に向けて、漬物（6種類 7 品目）の試作品が出来ました。 

明日、２月２４日（水）15:30 から「きらり」で、試食会が開催されるので、ぜひ試食してください。    

    

５５５５    次回開催日程次回開催日程次回開催日程次回開催日程についてについてについてについて    

【【【【赤間赤間赤間赤間会長会長会長会長】】】】    

次回開催日程について事務局から提案願います。 

【【【【袴田主査袴田主査袴田主査袴田主査】】】】    

次期開催につきまして、３月は開催しない予定で、４月につきましては会長と日程調整をし、開催
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２週間前にはご案内したいと思います。いかがでしょうか。 

【【【【赤間赤間赤間赤間会長会長会長会長】】】】    

只今、事務局から提案ありましたとおり、次回開催は後日連絡といたします。よろしいでしょうか。 

【【【【出席委員全員出席委員全員出席委員全員出席委員全員】】】】    

はい。 

 

６６６６    閉閉閉閉            会会会会    

【【【【赤間赤間赤間赤間会長会長会長会長】】】】    

 以上をもちまして平成２７年度第１０回浜益区地域協議会を閉会いたします。ご苦労様でした。 

 

平成２８年３月２３日議事録確定 

 

                                石狩市浜益区地域協議会 

  

                                会 長  赤 間 聖 司 


